Parabola - razni zadaci
Primer 1.
Odrediti jednacinu parabole y? = 2 px koja sadri tacku M(2,-4).
Resenje:
Koordinate tacke M zadovoljavaju jednacinu parabole, pa je:
y® =2px
(-4)?=2p-2

16=4p
p=4

y? =8x

Primer 2.

Napisati jednacinu parabole ako je prava 3x+2y+3=0 njena tangenta.
Resenje:

Trazimo p ujednadini y* =2px.

Pravu prebacimo u eksplicitni oblik

3X+2y+3=0
2y =-3x-3 6
3 3 3 3
y=——X—=—->Kk=——An=-——= A
2 2 2 2
Ix+2y+3=0
Uslov dodira 2
2kn=p
3 3 s i B k 2 4 6 8
2.(=2).(=2)=
(-3)-(=p ]
_9
p—2 4
9
2=2.2x
y > y
y® =9x




Primer 3.
|z tacke S (-2,-2) konstruisane su tangente na parabolu y* =16Xx . Odrediti:

a) jednacine tangenti
b) ugaoizmedu njih
c) povrsinu trougla koji obrazuju tangente i prava koja prolazi kroz dodirne tacke

Resenje:

Trazimo pravuy =kx +n

y’ =16x >2p=16—>p=8
Tacka S(-2,-2) je na tangenti:

y=kx+n
—2=-2k+n—>n=2k-2
2kn = p — uslov dodira

2k(2k —2)=8

4k* -4k -8=0

k?-k-2=0

., _ b+ b? —4ac :1i3—>k1:2,k2 _
’ 2a 2

n=2k-2

n=22-2=2

n,=2-(-1)-2=-4

tiy=2x+2

t,:y=—x-4

Ugao izmedu tangenti trazimo:

kz—kl|:
14k, -k, |

-1-2 |

tge = _
9 1+2-(1)|

3— a=arctg3

Dalje trazimo tacke preseka resavajuci sisteme jednacina:

y? =16X y® =16X

y=2X+2 y=-x-4
(2x+2)* =16x (-x—4)* =16x

4X* +8x+4 =16x X* +8x+16 =16x
4x* -8x+4=0 x* —8x+16=0
X*—2x+1=0—>x=1 (x-4)?=0->x=4



Sad racuna P trougla kroz tacke S(-2,-2), A(1,4) i B(4,-8)
1
P =106y = ¥a) + X ys = ) + % (- 2))|
P= %‘(—2(4+8)+1(—8+ 2) +4(-2-4))
1
P==|-24-6-24
Al )
1

P==.54=27
2

Da pogledamo sliku:

Primer 4.

|z tatke B(2,-4) konstruisane su tangente na parabolu x> =8y.
Napisati njihove jednacine.

Resenje:

Trazimo pravuy =kx +n

Tacka B(2,-4 ) pripada tangenti pa je -4 = 2k +n to jest n = -2k-4



y=kx+n

y=kx—-2k -4

X% = 8(kx — 2k — 4)

x> = 8kx —16k —32

x* —8kx+16k +32=0—>a=1b=-8k,c =16k + 32

Diskriminanta mora biti jednaka 0.

D =b?-4ac

D =(-8k)*—4-1-(16k +32)
D = 64k* — 64k —144

64k* —64k —144 =0

— 2_
K2 k-2=0—k, =2 ;’a N

Vratimo se da hademo n:

n=-2k-4—->n=-2,n,=-8

t:y=—x-2
t,:y=2x-8

Sad razmisljamo: Da li smo mogli da koristimo uslov dodira 2kn=p kao dosad?
Ajmo mi to da proverimo....

y=kx+n
x* =2py

x? = 2p(kx +n)
x? =2 pkx+2pn
x* —2pkx—2pn=0—a=1b=-2pk,c=-2pn
D =b*-4ac

D =(-2pk)*-4-1-(-2pn)
D=4p**+8pn=0
4p(pk®+2n)=0—|pk*+2n=0

Uslov dodira je sasvim drugaciji, da proverimo da li radi...

n=-2k -4

xX*=8y >2p=8—>p=4
pk’+2n=0

4k? +2(—2k —4) =0

4k* —4k -8=0

k2—k-2=0-k =-1k, =2
RADI



Da izvu¢emo zakljuc¢ak koji moze ubrzatirad :

Kod zadataka u kojima je parabola x2=2py uslov dodira sa pravom y = kx+n je pk®+2n=0.

Primer 5.

Odrediti koordinate temena, Zizu i direktrisu parabole y?—6y—4x+17=0
Resenje:

Ovo nije klasi¢na parabola y? = 2px vec translatorno pomerena, i njena jednacina je:
(y—B)* =2p(x—a) gdeje C(a, ) srediste.

Da upakujemo nasu parabolu:

y>—6y—4x+17=0

y’> -6y =4x-17
y -6y +9=4x-17+9
(y-3)*=4x-8

(y-3) =4(x~2)
a=2,8=3->C23)r2p=4—>p=2

Koordinata Zize je (a+§,,8) , Za nasu parabolu je (a+§,,b’) = (2+§,3) =(3,3)

P

2
Direktrisa je X=——+a, za nasu parabolu je X =_E+2_) x=1

x=1

C(2,3) |A(3,3)
@

Ziza
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